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АЛГОРИТМ УПРАВЛІННЯ ЗМІСТОМ ПРОЕКТУ 

Управління змістом проекту пов’язане з виконанням процесів, які 

ідентифікують, планують, контролюють виконання необхідної кількості 

робіт за проектом. Фактично, управління змістом – це обґрунтування 

необхідної кількості проектних робіт з метою забезпечення успішного 

виконання запланованого проекту. З одного боку, недостатня кількість 

робіт може спричинити складність управління ними, втрату оперативності 

управління. З іншого боку, занадто велика деталізація потребує великих 

коштів і багато часу для планування кожної роботи і контролю за їх 

виконанням. Тому управління змістом проекту визначає необхідну і 

достатню для успішного виконання проекту кількість проектних робіт. 

В управлінні проектами термін «зміст» враховує три компоненти: 

зміст продукту, зміст робіт, зміст проекту (рис. 1). Згідно з «Керівництвом 

до бази знань з управління проектами» (РМВОК) [3], термін «зміст» має 

відношення до змісту продукту або змісту проекту в цілому. 

У роботі [1] зміст проекту розглядається, як зміст робіт, для 

ефективного управління якими потрібно визначити: роботи для виконання; 

послідовність робіт; тривалість робіт; потребу у ресурсах і вартість робіт. 

С.Г. Мороз, А.С. Немченко розглядають зміст робіт, як «дії, опис робіт, які 

повинні бути виконані, і ресурсів, які повинні бути забезпечені» [2]. ІSО 

21500 [4] визначає зміст, як процеси, необхідні для ідентифікації і 

визначення робіт і результатів, а також тільки необхідну роботу та 

результати.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Компоненти управління змістом проекту 

З точки зору ІSО 21500 [4], управління змістом проекту враховує 

визначення змісту, створення структури проектних робіт, визначення 

складу робіт, контроль змісту. Метою визначення змісту проекту є 

виявлення сутності змісту проекту, його мети, результатів, вимог і меж 

шляхом аналізу кінцевого стану проекту. Метою створення структури 

проектних робіт є формування інструменту презентації сукупності робіт у 

вигляді ієрархії робіт, що повинні бути виконані для досягнення мети 

проекту. Визначення робіт – це процес, який полягає у виявленні, 

визначенні та документуванні всіх операцій, які повинні бути заплановані і 

здійснені для досягнення мети проекту. Крім цього, визначення робіт 

також може включати процеси виявлення, визначення і документування 

робіт, що повинні бути реалізовані на найнижчому рівні структури 

проектних робіт. Саме з цього рівня й починається визначення робіт, тобто 

більш деталізовані компоненти створюють основу планування, реалізації, 

контролю і подальшого закриття робіт за проектом. Контроль змісту 

полягає у визначенні його поточного стану, порівнянні поточного стану 

змісту із затвердженим базовим планом, виявленні відхилень, прогнозу 

змісту станом на дату завершення проекту, здійснення відповідних запитів 

Управління змістом проекту – процеси визначення, обґрунтування і контролю 

виконання необхідної кількості проектних робіт, які забезпечують успішне 

виконання проекту і створення продукту проекту згідно запланованим параметрам 

(вимогам замовника) 
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на зміни з метою запобігання негативних наслідків зміни змісту проекту. 

При цьому мета управління змістом полягає у посиленні позитивних і 

послабленні негативних наслідків для проекту, які виникають через зміни 

змісту. Процес контролю змісту також пов'язаний з виявленням факторів, 

що можуть змінити зміст проекту, та управлінням ними. З цієї точки зору 

контроль змісту розглядається у взаємозв’язку з контролем змін. Контроль 

змісту також використовується для управління фактичними змінами, 

оскільки неконтрольовані зміни причиняють зміщення змісту. 

На думку С.Г. Мороз, А.С. Немченко, «управління змістом робіт 

організації – це система стратегічних інтегрованих підходів щодо 

ефективного функціонування організації та системи її управління, які 

націлені на досягнення місії і цілей організації, забезпечують можливість 

ефективної діяльності організації та результативної роботи працівників» [2]. 

На наш погляд, більш детально процеси управління змістом робіт 

висвітлює Керівництво РМВОК, яке пов’язує процеси планування змісту, 

визначення змісту, створення структури проектних робіт, підтвердження 

змісту, управління змістом. 

Для управління змістом проектів рекомендовано використовувати 

алгоритм, наведений на рис. 2. Відправними елементами управління 

змістом проекту є обґрунтування вихідних даних, тобто мети проекту, 

впливів зовнішнього середовища та внутрішнього потенціалу 

підприємства щодо реалізації проекту (наявність бази знань, досвід 

проектної діяльності – активи організаційного процесу). Створені Статут, 

попередній опис змісту і план управління проектом підлягають 

обов’язковій експертизі з боку комітету з розгляду проектів, проектного 

офісу. Уточнення потреб та очікувань учасників проекту допомагає 

сформулювати їхні вимоги до результатів і сформувати опис змісту 

проекту. 
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Рис. 2. Алгоритм управління змістом проекту 



Наступний етап алгоритму управління змістом проекту – створення 

структури проектних робіт – починається з аналітичного дослідження 

існуючих на підприємстві чи рекомендованих стандартами та 

керівництвами з проектного менеджменту підходів до побудови 

ієрархічної структури робіт, шаблонів структур проектних робіт. 

Проведений аналіз визначає перелік робіт, який необхідно зробити, щоб 

досягнути визначених раніше результатів проекту. Декомпозиція 

проектних робіт дозволяє сформувати структуру проектних робіт, опис 

яких здійснюється за допомогою словника структури проектних робіт. 

Створена структура проектних робіт підлягає аудиту з боку 

учасників проектного офісу, які, у разі виявлення невідповідностей або 

недостатності розкриття рівнів чи кількості робіт, можуть формувати 

відповідні запити на зміни у змісті робіт. У разі наявності необхідності 

внесення змін вони обґрунтовуються розрахунками економічних 

показників (час, витрати, зміна ефективності проекту тощо). Схвалені 

комітетом з розгляду проектів і проектним офісом зміни впроваджуються 

шляхом коригування проектних планів. Оновлені документи підлягають 

затвердженню з боку комітету з розгляду проектів. 
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